Игры в детьми в домашних условиях
Игрушки из соленого теста
Придется немного поработать, чтобы подготовить ребенку «мастерскую». Не ленитесь, результат того стоит. Замесите из муки и соленой воды упругое тесто. Для начала покажите, «как это работает», сами слепите какого-нибудь колобка или собачку, ребенку обязательно понравится. Если ему трудно придумать, что именно создать, подскажите. Это могут быть машинки, зверюшки, любые существа или предметы, известные начинающему скульптору.
Готовые «скульптуры», после подсыхания, можно разрисовать красками, а затем для сохранности, покрыть прозрачным лаком. 

Портрет с натуры
Предложите малышу нарисовать его автопортрет. Как? Положите лист ватмана (или лист ненужных обоев) на пол, ребенка на ватман. Обведите контуры тела. Если ватман достаточно велик, можно в полный рост или по пояс.
Заготовку предложите разрисовать «автору». Он очень будет стараться, чтобы все получилось как можно правдоподобнее и красивее. Портрет обязательно сохраните или даже, повесьте на стене в детской комнате.

Найди парный предмет
Возьмите два бумажных пакета (или непрозрачные полиэтиленовые) и положите в каждый из них по нескольку одинаковых парных предметов. Это могут быть шарики из ваты, квадратики шелковой материи, кусочки шерстяной пряжи, пуговицы разной формы, губка, разрезанная на разной величины мелкие части. Теперь ваш ребенок может превратиться в Волшебника. Не глядя, он должен вынуть сначала какой-нибудь предмет из одного пакета, а затем найти такой же в другом.

«Ювелирные» украшения
Детям разного возраста очень нравится мастерить «ювелирные» украшения — бусы, браслеты, брошки. Самые маленькие могут нанизывать на нитку с помощью большой иглы попкорн, макаронные изделия или сухие завтраки, чтобы из них получились «настоящие драгоценности». Квадратики цветной бумаги и пуговицы вполне сойдут за полудрагоценные камни. Сделав украшение, ребенок может раскрасить браслеты и ожерелья в любимые цвета каждого члена семьи. Детям постарше можно купить бисер.
Чтобы сделать брошку, вырежьте из плотного картона кружочки или какие-нибудь абстрактные фигурки, и пусть ребенок украсит их, приклеив горошины, лоскутки и обрезки ткани. Проделайте отверстие, в которое продерните шнурок, и тогда получится кулон.

Детские фотографии
Соберите детские фотографии всех членов семьи: вашего малыша, его братьев и сестер, а также попытайтесь найти свои детские снимки, фото дедушек и бабушек, дядей, тетей, кузенов и кузин. Ребенок получит огромное удовольствие, пытаясь определить, кто из членов семьи изображен на фото, и сравнивая их с тем, как они выглядят сейчас. Дети любят слушать рассказы о том, что они делали, когда были «маленькими», а также о своих близких.
Особое условие: дети особенно радуются, занимаясь этим с бабушками и дедушками.
Можно сделать панно: все члены семьи в младенческом возрасте.

Странный зоопарк
Для этой игры нужно взять лист бумаги, карандаш и включить воображение.
Ребенок закрывает глаза и на листке бумаги рисует каракули, открыв глаза, он рассматривает свой рисунок и решает, как превратить его в какое-нибудь необычное животное. Например, можно добавить 10 глаз, 3 уха, 4 хвоста, шляпу-цилиндр и что-нибудь еще.
Помогите ему создать как можно больше таких странных животных и дайте им такие же странные имена.
Ваш ребенок может собрать своих животных в странный зоопарк и развлекать членов семьи рассказами о них.

