Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

детский сад № 6 «Солнышко»


Рекомендации психолога

Игры и упражнения для развития памяти старшего дошкольника 
Сложи фигуру
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Разложите на столе перед ребенком палочки, из которых сделайте какую-нибудь простую фигуру (домик, треугольник и т.д.). Попросите ребенка посмотреть внимательно на эту фигуру в течение 2 секунд, затем закройте ее и попросите воспроизвести ее по памяти, сложить также. 
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Усложнить это упражнение можно, складывая эту фигуру из палочек разного цвета. Ребенок должен запомнить расположение палочек по цвету и затем сложить фигуру самостоятельно.

Другой вариант: вы просите ребенка сосчитать палочки, из которых сделана фигура, и затем сложить фигуру из такого же количества палочек. Это упражнение тренирует не только зрительную память, но и умение считать.

Я – фотоаппарат

Предложите ребенку представить себя фотоаппаратом, который может сфотографировать любой предмет, ситуацию, человека и т.д.

Например, ребенок в течение нескольких секунд внимательно рассматривает все предметы, находящиеся на письменном столе. Затем закрывает глаза и перечисляет все, что ему удалось запомнить.

Так можно развивать у детей не только память, но и внимание.

Я положил в мешок 

Взрослый начинает и говорит: «Я положил в мешок яблоки». Ребенок повторяет сказанное и добавляет еще что-нибудь: «Я положил в мешок яблоки и бананы». Третий игрок повторяет всю фразу и добавляет что-то от себя. И так далее. Можно просто добавлять по одному слову, а можно подбирать слова, объединенные по общему признаку (фрукты, овощи и т.д.): «В саду у бабушки растут груши, сливы …». В этих играх вовсе не главное, кто становится победителем, а кто проигравшим. Важно, чтобы ребенок развивал в себе способность вспоминать, получая от этого удовольствие.
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Запомни и повтори

Предложите ребенку в течение 10 секунд посмотреть на рисунок, запомнить как можно лучше, а затем воспроизвести его (рассказать, что изображено на картинке или нарисовать).

Что изменилось?

Ребенку предлагается внимательно рассмотреть картинку и запомнить, что на ней нарисовано. Затем картинка закрывается, а ребенку предлагается другая, с изменениями. Ребенок должен вспомнить и найти изменения. (В подобных заданиях на внимание первая картинка не убирается). 
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