Образовательный маршрут 
для организации совместной деятельности родителей с детьми 
по теме «День Победы»

Категория участников: дети старшей группы «Колокольчик».
Сроки проведения: с 6мая по 8 мая
Дата проведения: устанавливают родители. Данный маршрут можно пройти в преддверии Дня Победы.
Уважаемые родители!
Предлагаю вашему вниманию образовательный маршрут, который позволит вам в домашних условиях продолжить знакомство ребенка с Великой Отечественной войной.
В истории нашей страны есть две особые даты: 22 июня – начало Великой Отечественной войны и 9 мая - День Победы.
Цель: обогащение представлений детей о Великой Отечественной войне.
Программные задачи:
1. Сформировать представления у детей о ходе Великой Отечественной войны.
2. Воспитывать уважение к героизму русских солдат, через прочтение художественной литературы.
3. Развивать связную речь.
4. Продолжать развивать общую моторику, дифференцировать тонкие движения пальцев рук.
План маршрута:
1. «Праздник со слезами на глазах»
2. «О героях былых времен…».
3. «Детство, опаленное войной»
4. «Никто не забыт…».
5. «Военная техника».


Шаг 1 «Праздник со слезами на глазах».
Начните данный маршрут с рассказа о том, что такое война, какой бедой она обернулась для нашего народа. Для рассказа вы можете воспользоваться конспектом «Праздник со слезами на глазах». 
(Приложение 1).
Или пройти по ссылке «Детям о Великой Победе» Т.А. Шорыгина, А.П.Казаков.
 https://vk.com/wall-163432394_183024

 Шаг 2 «О героях былых времен…».
Прочитайте ребенку рассказ «Победа будет за нами» автор Алексеев С.П. Или воспользуйтесь ссылкой. После просмотра обсудите с ребенком, какие чувства и эмоции он испытывает.
https://youtu.be/R3pNLtsIoLs



Шаг 3 «Детство, опаленное войной».
Детство и война, нет более противоречивых понятий. Война страшна для всех, но тяжелее всего, когда от нее страдают дети - самая незащищенная часть населения. 22 июня 1941 года началась самая страшная в истории нашей Родины война - Великая Отечественная, которая перечеркнула все то, что было так привычно, считалось обязательным и нерушимым: заботливые мамины руки, родной дом, любимая школа. На маленьких граждан большой страны навалилось огромное, нечеловеческое горе, которое раз и навсегда лишило их детства. Именно на подвиги взрослых равняются подростки, особенно младшие. Трудно сказать, что может сделать подросток, если его или близких ему людей сильно обидеть, унизить. Фашисты, зверствуя на территории нашей Родины в период оккупации, даже не могли и предположить, что мальчишки и девчонки станут для них серьезными врагами, расправляться с которыми немцы будут по - взрослому.
https://vk.com/wall-117463599_69036

Шаг 4 «Никто не забыт…».
Ушли отцы и деды, но осталась память о них…
Война. … Одно слово, но, сколько страха и ужаса в нем, до сих пор кровь застывает в жилах. Сколько было жертв, слез, смертей. … 
Мы создали «Книгу Памяти» туда занесены имена ваших близких людей, которые воевали в годы Великой Отечественной войны. Далеко не все, из них, вернулись домой. Многим не суждено было вновь ступить на родную землю, но память о них навсегда сохранится в наших сердцах.
(Приложение «Книга Памяти»).

Шаг 5 «Военная техника».
Расскажите ребенку о военной технике времен Великой Отечественной войны. 
Предложите вместе сделать поделку «Танк».
 https://vk.com/video-102254722_456239072

Шаг 6 «Парад Победы».
Долгие годы продолжалась война, но враг был разгромлен. Германия подписала акт безоговорочной капитуляции. 9 Мая 1945 года для России навечно стало великой датой. Люди выходили на улицы, смеялись, плакали, обнимали друг друга. Это был праздник всего народа – праздник со слезами на глазах. Все радовались величайшей победе над врагом и оплакивали погибших.
24 июня 1945 года в Москве прошел первый парад Победы. По улицам стройными рядами шли воины – победители. Они несли на Красную площадь знамена поверженного врага и бросали их на брусчатку древней площади. С тех пор праздник Победы – 9 Мая стал поистине всенародным торжеством! Каждый год в Москве на Красной площади военный проходит парад Победы. В памятных местах собираются ветераны – фронтовики. Мы благодарны им за то, что они победили в жестокой схватке с врагом, отстояли родную землю и подарили нам мирную жизнь. Посмотрите вместе с ребенком Парад Победы. 
